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Samenvatting 

Carnaval 

Op vraag "1 Bent u lid van een carnavalsvereniging?" antwoordt 84% van de respondenten: "Nee". 

Op vraag "2 Gaat u dit jaar carnaval vieren?" antwoordt 57% van de respondenten: "Nee". 

Aan de hand van vraag "2.1 Waar gaat u carnaval vieren?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1: In Someren 72%  
2: Een ander(e) dorp/stad buiten Someren 28%   
3 is een gedeelde plaats:  
In Lierop 10%  
Weet (nog) niet 10%  

Aan de hand van vraag "2.1 Waarom viert u dit jaar geen carnaval?" komt de volgende top 3 naar 
voren:  
1: Ik hou niet van carnaval 63%  
2: Anders 23%  
3: Ik ben op vakantie 15%  

Aan de hand van vraag "2.2 Hoeveel dagen viert u carnaval?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1: 2 dagen 31%  
2: 4 dagen 28%  
3 is een gedeelde plaats:  
3 dagen 13%  
Anders 13%  

Aan de hand van vraag "2.3 Hoeveel geeft u gemiddeld uit met carnaval?" komt de volgende top 3 
naar voren:  
1: €100,- tot €150,-  
2: €200,- tot €250.-  
3: €300,- of meer  

Aan de hand van vraag "3 Vindt u dat de carnaval veranderd is ten opzichte van jaren geleden?" komt 
de volgende top 3 naar voren:  
1: Ja, in negatieve zin 41%  
2: Weet niet 25%  
3: Nee, ik vier het nog steeds hetzelfde 18%  

Op vraag "3.1 Kunt u een voorbeeld geven op welke manier de carnaval positief is veranderd?" 

antwoordt 69% van de respondenten met een verandering.  

Op vraag "3.1 Kunt u een voorbeeld geven op welke manier de carnaval negatief is veranderd?" 

antwoordt 86% van de respondenten met een verandering.  

Op vraag "4 ‘Ik zou graag zien dat er in mijn dorp naast een prins ook een prinses carnaval is’" 

antwoordt 40% van de respondenten: "Neutraal".  
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Op vraag "5 Zou u zelf ooit prins of prinses willen worden?" antwoordt 83% van de respondenten: 

"Nee". 

Op stelling 6 ‘Na de carnaval is het voor mij tijd om 40 dagen te vasten’ antwoordt in totaal 8% van 

de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 65% van de respondenten: "(zeer) mee 

oneens". 

Het meest gekozen antwoord (34%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Tot slot 

Op vraag "7 Stel u krijgt de mogelijkheid om een tip te geven aan alle organisatoren van de carnaval, 

wat zou het eerste zijn dat u zou zeggen?" antwoordt 41% van de respondenten met een tip.  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipSomeren, waarbij 207 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Carnaval 

Op 23 februari gaat het nieuwe carnavalsseizoen weer van start, Noord-Brabant maakt zich 
op voor weer een nieuwe editie van de carnaval. 

 
 

Op vraag "1 Bent u lid van een carnavalsvereniging?" antwoordt 84% van de respondenten: "Nee". 

Toelichting 
Ja • CV de Meerpoel 
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Eind februari barst het feest los en kunnen de inwoners van Someren carnaval vieren op 
verschillende locaties. 

 
 

Op vraag "2 Gaat u dit jaar carnaval vieren?" antwoordt 57% van de respondenten: "Nee". 

Toelichting 
Ja • Alleen omdat de prins een bekende van mij is, anders zou ik geen carnaval vieren 

 
Nee • Ik denk het niet , we zijn op leeftijd, maar hebben in vroegere jaren veel plezier 

beleefd aan het carnaval. Was niet bekend met carnaval, kom niet uit het zuiden, 
maar heb volop genoten van de sfeer, gemoedelijkheid, de humor tijdens de 
zanikavonden. 
 

Weet 
(nog) 
niet 

• Someren eind : we worden ouder, misschien zaterdag en zondag de optocht kijken. 
maandag en dinsdag gewoon werken. 
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Aan de hand van vraag "2.1 Waar gaat u carnaval vieren?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1: In Someren 72%  
2: Een ander(e) dorp/stad buiten Someren 28%   
3 is een gedeelde plaats:  
In Lierop 10%  
Weet (nog) niet 10%  

Een ander(e) dorp/stad buiten Someren, namelijk: 
• Asten (2x) 

• Eindhoven (2x) 

• Limburg 

• Maarheeze / eindhoven 

• Someren eind 

• Someren heide 

• Someren-eind (2x) 

• Someren-heide 

• Someren-Heide 

• Tjonge jonge, wat een slechte enquete! Waarom worden hier de twee andere kerkdorpen niet 
genoemd??? Dat zal een mooi vertekend beeld geven. Ik geloof dat TIPSomeren, niet heel veel 
weet van de gemeente Someren! 

• Waarom niet in eind of heide 
 
 

Toelichting 
• Ik en someren- heide maar die staat niet in jullie lijst 

• Leuk een enquête over Someren. Wat Son en Breugel er mee te maken heeft weet ik niet. 
Indien een enquête voor meerdere gemeenten wordt opgesteld is het wellicht makkelijk om 
de plaatsnaam te vervangen. 
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Aan de hand van vraag "2.1 Waarom viert u dit jaar geen carnaval?" komt de volgende top 3 naar 
voren:  
1: Ik hou niet van carnaval 63%  
2: Anders 23%  
3: Ik ben op vakantie 15%  

Anders, namelijk: 
• De leeftijd 

• Doe niet mee aan die onzin 

• Geef daar niet om 

• Geen zin 

• Geen zin meer in 

• Heb 20 jaar gewerkt met carnaval, vindt het welletjes. 

• Heb in het v  erleden voldoende  C. Gevierd 

• Hebben verschillende andere activiteiten 

• Ik ben ziek 

• Ik ga op wintersport 

• Ik kan niet tegen dronken mensen 

• Leeftijd 

• Leeftijd. 

• Mijn leeftijd ! 

• Niet meer, te oud. 

• Niet opgegroeid in het zuiden, Ik heb er niets mee. 

• Snap niets van carnaval als hollander 

• Te oud 

• Totaal geen zin meer in 

• Verenigingsgebeuren 

• Voel me te oud 

• Voor jonge mensen 

• Wij voelen er ons niet meer thuis vanwege onze leeftijd. 

15%

63%

9%

23%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik ben op vakantie

Ik hou niet van carnaval

Ik moet werken

Anders

Weet niet

2.1 Waarom viert u dit jaar geen carnaval?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=117)
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• Ziek (2x) 

• Zwanger 
 

Toelichting 
• Ik vindt carnaval niets aan, het is in die periode druk en lawaaierig, ook speelt een alcohol 

probleem bij enkele ook mee. Nee voor mij hoeft het niet 

• Kleinkind op bezoek, broer jarig en werk voor delen. Vraag is wat u onder Carnaval verstaat? 
Wij zijn altijd carnavalvierders geweest, hebben tien jaar dweilorkest gehad, maar voor onze 
leeftijd ( boven 60 ) is het niet meer zo aantrekkelijk tussen zalen met jeugd te staan. Ton 
proaten en zannik avonden en meezing avonden is dan wel weer leuk. Maar nogmaals:"Wat 
verstaat u onder carnaval vieren?" 

• Tien wij jong waren vierde wij wel carnaval 4 dagen geweldig nu hoeft het niet meer wel een 
leuk feest 

• Vroeger wel, nu niet meer 
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Aan de hand van vraag "2.2 Hoeveel dagen viert u carnaval?" komt de volgende top 3 naar voren:  
1: 2 dagen 31%  
2: 4 dagen 28%  
3 is een gedeelde plaats:  
3 dagen 13%  
Anders 13%  

Anders, namelijk: 
• 5 

• 5 à 6 

• 5 dagen (3x) 

• 6 (3x) 

• Do. T/m di. 
 

Toelichting 
• Ik vindt carnaval niets aan, het is in die periode druk en lawaaierig, ook speelt een alcohol 

probleem bij enkele ook mee. Nee voor mij hoeft het niet 

• Kleinkind op bezoek, broer jarig en werk voor delen. Vraag is wat u onder Carnaval verstaat? 
Wij zijn altijd carnavalvierders geweest, hebben tien jaar dweilorkest gehad, maar voor onze 
leeftijd ( boven 60 ) is het niet meer zo aantrekkelijk tussen zalen met jeugd te staan. Ton 
proaten en zannik avonden en meezing avonden is dan wel weer leuk. Maar nogmaals:"Wat 
verstaat u onder carnaval vieren?" 

• Tien wij jong waren vierde wij wel carnaval 4 dagen geweldig nu hoeft het niet meer wel een 
leuk feest 

• Vroeger wel, nu niet meer 
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Vroeger spaarde mensen voor carnaval. 

 
 

Aan de hand van vraag "2.3 Hoeveel geeft u gemiddeld uit met carnaval?" komt de volgende top 3 
naar voren:  
1: €100,- tot €150,-  
2: €200,- tot €250.-  
3: €300,- of meer  

Toelichting 
€200,- tot €250,- • Is dit Per Persoon???? 
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(Leesinstructie: we bedoelen de totale uitgaven inclusief de kleding, eten & drinken 

etc.)
(n=68)
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Over het algemeen: 

 
 

Aan de hand van vraag "3 Vindt u dat de carnaval veranderd is ten opzichte van jaren geleden?" komt 
de volgende top 3 naar voren:  
1: Ja, in negatieve zin 41%  
2: Weet niet 25%  
3: Nee, ik vier het nog steeds hetzelfde 18%  
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Toelichting 
Ja, in 
positieve zin 

• Laatste jaren een verbetering, maar dit jaar pakken ze het weer net verkeerd 
aan op zondag! Kloenktent op zaterdag zeker een verbetering. 

• Meer overdag carnaval 
 

Ja, in 
negatieve zin 

• Door de beugel genomen zie vooral het gezellig op stap gaan langzaam steeds 
minder worden. 

• Er vieren steeds minder mensen carnaval, waardoor de sfeer in het dorp minder 
uitbundig is geworden. Er worden succesvolle activiteiten geschrapt en 
vervangen, waardoor juist de mensen die deelnamen aan die activiteiten 
besluiten om dan maar geen carnaval meer te gaan vieren. 

• Het ligt niet aan de clubs, maar aan de veranderde behoefte om vrije tijd door 
te brengen. 

• Jaren geleden was er niets te doen. Enkel de Kermis, Carnaval en Kennedymars 
boden vertier. Tegenwoordig is er elk weekend wel ergens een evenement, 
optreden, festival, etc. 

• Niet meer zo druk. 

• Qua optochten in het algemeen (dend, someren) is het jammer dat dit minder 
geworden is. 

• Voor de kinderen wordt er niet veel meer georganiseerd en ook voor de jeugd 
tot 18 jaar is er weinig te doen 

• Wel veranderd maar niet in negatieve zin. De groep feestvierders die enorm 
veel drinken is kleiner geworden. 
 

Nee, ik vier 
het nog 
steeds 
hetzelfde 

• Ik merk wel dat er steeds minder mensen Carnaval vieren, dat vind ik jammer. 
 

Weet niet • Carnaval kan een mooi feest zijn 

• Doordat we ouder zijn geworden en vroeger 5 dagen carnaval hebben gevierd, 
omdat we prins carnaval zijn geweest ( 1992) en boerenkapel hebben we super 
veel carnaval gevierd, ook is 15 jaar de carnavals wagen hier bij ons in huis /  
garage gebouwd, en de kleding gemaakt boven op onze slaapkamer, dus zeer 
intens erbij betrokken geweest. Nu zijn we voortaan anders geworden, 
kleinkinderen oppassen. het hoeft niet meer zo erg. we hebben onze tijd gehad, 
sta er nu anders in. 

• Heb vroeger mooie carnaval beleefd met de nachtegaal bij het prins installeren 

• Ik denk dat caranaval nog steeds hetzelfde is: drinken en vermaak.Hoewel er 
meer buitencarnaval is dan vroeger, toen hing het vooral in de kroeg. Carnaval 
is actiever geworden en dat is een goede zaak. Misschien is dat zelfs te 
optimaliseren. 

• Ik vier al jaren geen carnaval meer dus ik heb hier geen mening over. 

• Toen ik jong was vierde ik vijf dagen carnaval en deed mee aan de optocht. 
Inmiddels ben ik moeder van vier pubers en is het tijd voor hun om het te 
vieren. Ik ben liever paraat mochten ze me nodig hebben en heb niet meer de 
behoefte om lange dagen in een kroeg te maken, die tijd heb ik achter me 
gelaten. 

 
 
  



 
 

 
13 

 

Let op: laag aantal respondenten! 

3.1 Kunt u een voorbeeld geven op welke manier de carnaval positief is 

veranderd? (n = 13) 

Verandering (69%): 
• Aanpassingen in ons programma 

• Activiteiten tussen 14 en 21 uur 

• Kloenk tent 

• Kloenkfestival, samen werking en meer voor iedereen. zo worden er geen "groepen" 
buitengesloten 

• Meer gezamenlijke activiteiten van de horeca 

• Nieuwe invullingen zodat ook jongeren komen 

• Nieuwe, leuke activiteiten 

• Zie hierboven 
 

Weet niet (31%): 
 
 

Toelichting 
Verandering: • Verenigingen van Groot Someren zijn beter op elkaar afgestemd en de 

onderlinge verhouding is volgens mij ook beter dan vroeger. 
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Let op: laag aantal respondenten! 

 

3.1 Kunt u een voorbeeld geven op welke manier de carnaval negatief is 

veranderd? (n = 84) 

Verandering (86%): 
• Alcoholconsumptie is veel hoger 

• Alleen maar gericht op jeugd... 

• Alleen maar in verenigingsverband 

• Alleen maar zuipen 

• Alleen nog maar zuipen 

• Animo wordt steeds minder voor de grote massa. Economie moet doordraaien 

• Carnaval is uit de keoegen gehaal 

• Carnaval komt teveel in het steeds meer in het nieuws als een zuipfestijn ( wat in feite niets met 
Carnaval te maken heeft ! Slecht voorbeeld voor de jongeren, die te vroeg hiermee in aanraking 
komen ! 

• Carnaval speelt zich tegenwoordig af in de kroegen en bv de optocht op maandag is veel minder 
dan vroeger 

• De gouden tijd met veel carnavalswagens is voorbij. someren valt tegen 

• Die tent in het centrum van someren-dorp werkt niet, gewoon in de cafe feest vieren. 

• Er us zoveel te doen. Carnaval is niet meer uniek. Mensen kiezen voor andere activiteiten 

• Finacieel niet leuk meer. 

• Geen animo door de jeugd 

• Harder zakelijk niet het spontane  van vroeger 

• Heel veel alcohol 

• Het carnaval is uit de kroegen gehaald en vind het grootste gedeelte van de tijd plaats in de tent 
op het plein. 

• Het feest wordt (te) klein dus weinig belangstelling 

• Het is minder overal 

• Het is veel te duur geworden 

• Het leeft niet meer, zeker niet onder de jeugd 

• Het leeft veel minder, optocht is om te huilen en activiteiten komen niet van de grond. 

• Het wordt steeds kleiner 

• In de dorpen lijkt het wat minder te zijn gaan leven en voornamelijk jongeren zoeken hun 
plezier in de grote steden. In de stad is carnaval anders doordat er niet meer altijd 
carnavalsmuziek gedraaid wordt en er veel mensen van buiten Brabant carnaval komen vieren 

• Interesse in carnaval wordt voor veel mensen minder 

• Kleiner kringetje waar je wel/niet bijhoort...vooral bij de Meerpoel 

• Lawaaierig en individuee 

• Leeft minder 

• Luidruchtiger 

• Meer agressie 

• Meer andere feesten 

• Meer mensen die op vakantie gaan en muziek is anders veel harder en gebonk 

• Meer onrust en agressie 
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• Minder animo 

• Minder deelname 

• Minder druk (3x) 

• Minder inhoud meer drank en drugs 

• Minder mensen die carnaval vieren of elders buiten Someren 

• Minder mensen die het vieren 

• Minder mensen en een de horeca is het niet met elkaar eens wat nadelig is voor het feest 

• Minder sociale gebeurtenis en dorpsgebonden. Stukken minder geworden 

• Niet meer gezellig 

• Onveilig gevoel 

• Optochten 

• Rustiger. Optochten kleiner 

• Saamhorigheid 

• Sfeer 

• Te harde muziek 

• Te lang hetzelfde gebleven 

• Te weinig jeugd aangroei 

• Tegenwoordig hebben mensen veel ander veetier 

• Tent vind ik niet zo gezellig als gewoon in een kroeg 

• Ter 

• Teveel draait het om drank en commercie 

• Teveel herrie 

• Van Limburg naar Brabant verhuisd, hier gaat het meer om drank en feesten 

• Veel dom gelsl 

• Veel minder mensen, activiteiten worden ook minder door minder deelnemers. 

• Vroeger opener , nu alleen in groepjen  . Geen rondtrekkende dwijlorkest met prins en raad 

• Vroeger was het echt feesyen met z'n allen. Nu is het vaak een volle zaal met mensen die vooral 
statisch aan het kletsen zijn. 

• Vroeger was het een straatfeest nu .is het een cafe feest geworden 

• Weinig buurtver. en daardoor veel indivualisme 

• Weinig echt carnaval 

• Wij vinden een afwisseling wel leuk, altijd in een tent zitten vinden wij met kleine kinderen niet 
prettig, wij zien liever een kroegentocht 

• Zie boven 

• Zijpen en drugs vieren boventoon 

• Zuipfestijn  

Weet niet (14%) 

Toelichting 
Verandering: • Dit is erg bepalend voor de sfeer. Voorheen kon je nog zeggen: in deze kroeg is 

het even minder leuk, we gaan ergens anders kijken. Nu moet je op 1 plek 
blijven, om carnaval te kunnen vieren. Als het dan niet gezellig is, haken mensen 
af en gaan naar huis. 

• Er moet meer gelegenheid zijn om op een wat rustigere manier met anderen te 
communiceren, meer interactie tussen de organiserende club en het 
carnavalspubliek, denk hierbij aan huldigingen van...…. benoemingen van …….. 
kortom meer programma en minder disco  , 
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Alle prinsen voor dit seizoen zijn bekend. Graag horen we of de tijd rijp is voor een prinses 
carnaval. 

 
 

Op vraag "4 ‘Ik zou graag zien dat er in mijn dorp naast een prins ook een prinses carnaval is’" 
antwoordt 40% van de respondenten: "Neutraal". 
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(n=206)



 
 

 
17 

 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• De wederhelft van de prins word meestal al prinses genoemd. 
Echter, waarschijnlijk is de vraag wat anders bedoeld. 
Per CV vereniging niet prins en prinses, maar prins OF prinses carnaval. 
Moet wat mij betreft in deze huidige tijd zeker kunnen. 
In kleinere CV verenigingen, zoals in verzorgingshuizen en KBO komt dat al jaren 
geregeld voor. 

• If in plaats van 

• Ik had dit dit jaar al zeker verwacht Princes Tonnie. Zou ook een zeer goede 
prinses zijn geweest. Jammer. 

• Niet naast een prins maar een prins of een prinses. 
 

Mee eens • De prinses (vrouw van de prins) telt niet volledig mee. Alles draait om de prins, 
terwijl de prinses in mijn ogen even belangrijk is. 

• Maakt mij niet uit, maar is wel leuker en eerlijker tegenover de dames 

• Niet naast een prins! Maar gewoon een prinses voor het dorp. 

• Niet naast, gewoon ipv een prins kan er ook een prinses gekozen worden! 

• Waarom niet, zou ik zeggen. 

• Wel of of 
 

Neutraal • Er zijn prinsessen 

• Is niet interessant -prins of prinses- als het maar enne goeie is. 

• Maakt mij helemaal niet uit 

• Natuurlijk mag dat. Maar is het een issue? Er is altijd een prinses, wanneer er een 
prins gekozen is en vice versa.  Ik heb nog nooit een man en vrouw gekend die 
minder of meer carnaval gevierd heeft omdat de prins geen prinses was of 
andersom. 

• Zoals ook elders in deze discussie, het gaat niet om de sexe maar om de 
kwaliteiten, de uitstraling en de inzet van de betreffende persoon. 
 

Mee 
oneens 

• Niet beiden, of een prins of een prinses (los van de partner). 

• Of een prins of een prinses, maar niet allebei 
 

Zeer mee 
oneens 

• Een Prinses niet naast een Prins Carnaval, maar I.P.V. een Prins Carnaval 

• Ook al ben ik een vrouw, heb ik geen behoefte aan een vrouw als prins. 

• Van mij hoeft er ook geen prins te komen 
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Aan de hand van vraag "5 Zou u zelf ooit prins of prinses willen worden?" komt de volgende top 3 
naar voren:  
1: Nee 83%  
2: Ik ben al eens prins of prinses geweest 8%  
3: Ja 5%  

Toelichting 
Ik ben al eens prins of 
prinses geweest 

• Ik ben eerste Jeugd Prins in Deurne geweest. Geweldige tijd 
gehad. 
 

Weet niet • Ik heb Nederlandse nationaliteit maar ik ben allochtoon 
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5 Zou u zelf ooit prins of prinses willen worden?
(n=206)



 
 

 
19 

 

Vanuit vroeger vasten katholieken de 46 dagen na de carnaval, met uitzondering van de 6 
zondagen. Tijdens het vasten eten en drinken ze bepaalde spijzen en dranken niet. Tevens 
kunnen ze zich onthouden van luxe dingen.  

 
 

Op stelling 6 ‘Na de carnaval is het voor mij tijd om 40 dagen te vasten’ antwoordt in totaal 8% van 
de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 65% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". 
Het meest gekozen antwoord (34%) is: "Mee oneens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
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Toelichting 
Mee eens • Dat mis ik in de tegenwoordige wereld: iedereen wil de lusten maar niemand de 

lasten. 
En ik vind dat het ene niet kan zonder het andere 

• Let wel: 'voor mij' vraagt u. Daar ben ik het mee eens. Iedereen mag daar zijn 
eigen zingeving en invulling aan geven. Het zou wel goed zijn wanneer weer meer 
mensen het recht op ontbering zouden ervaren. Hun kijk op de wereld zou snel 
anders worden. Het is een verloren ritueel, waar veel positieve zaken en waarden  
in schuil gaan, maar het grootste goed is het jezelf discipline op kunnen leggen. 
Jezelf leren in de hand te houden. Leren en kennen wat 'mate' is. 
 

Neutraal • Het vasten na de Carnaval gebeurt automatisch. Niet in de zin zoals vroeger door 
bepaalde spijzen en dranken niet te nemen, maar als bewustwording van hoe ik in 
het leven sta. 

• Moet ieder voor zich weten. 

• Moet iedereen zelf weten 

• Vasten doe je voor jezelf. Ik doe er zelf niet aan mee. 
 

Mee 
oneens 

•  
Waarom zou ik moeten vasten, denk dat die stelling uit de tijd is 

• Ik let altijd al op mijn voeding en gezondheid. Daarnaast heb ik afstand genomen 
van het katholieke geloof, dus ik doe er niet aan mee. 

• Ik vast niet, maar het is prima als andere mensen dat wel doen. 

• Wel qua alcohol. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Zo n onzin vasten 
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Tot slot 

7 Stel u krijgt de mogelijkheid om een tip te geven aan alle organisatoren van 

de carnaval, wat zou het eerste zijn dat u zou zeggen? (n = 204) 

Tip (41%): 
• 1 vereniging per dorp is meer als voldoende 

• Aantal carnavalsdagen inkorten 

• ALAAF, geniet samen. 

• Alleen interessante activiteiten 

• Als carnavalsvereniging is het de taak om zoveel mogelijk mensen een gezellig feest te geven en 
is het denk ik niet de bedoeling om ervoor te zorgen datze eerst aan zichzelf denken. Dat de 
leden het maar goed en gezellig hebben, die indruk krijg ik vaak, dat ze het feest vooral voor 
zichzelf organiseren. 

• Betere samenwerking uitbaters 

• Betrek de prinses meer bij het geheel, Meerpoel 

• Betrek verenigingen 

• Bierprijzen zijn veel te hoog, dat scheelt in de aanwezigheid van mensen, tis niet meer 
betaalbaar. 

• Bij de karnalvals vereniging oude leden vervangen voor jongen mensen 

• Buurten activeren 

• Carnaval niet opdringen aan anderen 

• Centraal per dorp regelen 

• De animo voor Carnaval neemt jaarlijks af. Steeds meer inwoners gebruiken de 
Carnavalsvakantieweek voor een vakantie i.p.v. Carnaval vieren. De vele buurtverenigingen van 
vroeger zijn er niet meer dus met een (buurt) groep Carnaval vieren en/of meedoen met een 
optocht is helaas verleden tijd. Het individuele welzijn prevaleert boven het gezamenlijk welzijn. 
Dus; Carnavalsverenigiungen moeten nauwer gaan samenwerken en de programma's meer op 
elkaar afstemmen. 

• De carnavals vereniging is een gesloten vereniging, die hun zaakjes zelf regelen en geen 
inmenging toleren. 

• Denk aan de brandveiligheid! 

• Doe gewoon gezellig. 

• Eenheidsprijzen en met munten werken die overal inleverbaar zijn 

• Elfde van elfde festival  verder uitbreiden 

• Ga de straat en organiseer meer event en activiteiten 

• Ga lekker carnaval vieren voor diegene die daar lol in hebben 

• Ga samenwerken! Denk hierbij aan de kletsavonden, optocht en kroegentocht, Someren samen 
sterk! 

• Ga zo door 

• Ga zo door dit moet wel blijven bestaan 

• Gewoon zo doorgaan 

• Haal die verenigingen eens weg dan wordt het voor anderen toegangkelijker ! 

• Het bier goedkoper 

• Het initiatief van de Kloenktent is top, het is alleen jammer dat men na de sluiting allemaal een 
andere kant op gaat/naar huis/elders, waardoor de sfeer ineens ook minder lijkt. Het is niet 
reëel om te verwachten dat carnaval in Someren 5 dagen druk zal zijn, dus probeer vooral op 1 
dag veel bezoekers te trekken (ook van buiten Someren), vanuit daar kan het nog altijd 
uitgebreid worden 

• Horeca VERPLICHT sluiten om 10.00 uur 's avonds 
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• Hou het tradidioneel! 

• Houd het centraal. Één carnavalsvereniging per dorp 

• Iedereen bereiken....niet specifiek een doelgroep! 

• Iedereen een kans geven om prins te worden. Ook vrouwen in de raad ed 

• Kan het een beetje minder misschien? 

• Kan het ook met minder (zonder) alcolhol? 

• Kroegentocht weer terug! Heel erg jammer dat dat niet meer is! 

• Laat het een feest van iedereen zijn 

• Laat het vooral een verbinding zijn v an mensen. Het is zo jammer dat er elk jaar toch 
ongeregeldheden plaats vinden. 

• Luister naar de mensen 

• Maak het één groot feest in de tent in someren 

• Maak het gezellig in geheel Someren 

• Maak nog meer verbinding tussen de kerkdorpen 

• Matig met alcoholgebruik en geef het goede voorbeeld. Drankgebruik is ècht een probleem in 
Someren 

• Meer activiteiten overdag. 

• Meer inhoud en meer samen iets doen 

• Meer samen doen en alle geledingen van de bevolking erbij betrekken 

• Meer samenwerken 

• Meer straat carnaval 

• Meer straatcarnaval ontwikkelen 

• Meer versiering in de winkelstraat en muziek 

• Meer voor de jeugd en open instelling 

• Meer voor de jeugd van 12 tot 18 jaar in Someren 

• Mooi 

• Muziek zachter 

• Organiseer evenementen met aantrekkelijke (landelijk bekende) artiesten die jeugd aantrekt. 
HET voorbeeld: Gemeente Oisterwijk/Moergestel 

• Organiseer meer festiviteiten gericht op de verschillende groepen binnen onze gemeenschap. 
kinderen, jeugd, gezinnnen, ouderen ( 40 plus)en 55 plus en bejaarden (70 plus) 

• Organiseer samen iets. Niet alles los door het dorp 

• Probeer de jeugd meer te interesseren voor t bouwen voor een optocht 

• Probeer in het dorp de 3 carnavalsverenigingen samen te laten optrekken nu is het die hoort bij 
die enz.al 

• Reundje Meerpoel terug in Someren dorp 

• Reundje Meerpoel weer terug op carnavalszondag. 

• Ruim de rotsooi op die op de straten terecht komt. 

• Sla de handen ineen!!!!!! 

• Stel de egotrippers buiten spel 

• Stem populaire evenementen beter op elkaar af. Niet 3 populaire evenementen op dezelfde 
dag in buurt gemeentes 

• Stem progamma op elkaar af 

• Stoppen 

• T gaat goed zo! 

• Tijdens gezamenlijke activiteiten de kroegen dicht. Wellicht pieken op een dag of twee dagen 

• Trek rond bij de cafe’s 

• Veel meer straatcarnaval zoals in Limburg 

• VEEL PLEZIER 

• Verbeter de optocht. 
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• Verzin iets nieuws 

• Vier Carnaval met Carnaval, en niet al maanden vooraf ! 

• Vooral gezelligheid en al naar in zijn waarde laten 

• Wellicht is 1 grote optocht van de kleine dorpen en someren mooier. 

• Werk samen aan 1 groot feest 

• Werk samen en mik op 1 van de dagen volle bak. Anders hou je 4 dagen half slappe hap. 

• Werk samen, en het is jammer dat de tent op zaterdagavond dicht gaat..en zorg voor echt 
carnaval, een bv 70's party is geen carnaval... 

• Wie er zin in heeft mag van mij carnaval vieren 

• Zorg goed voor de jeugd 
 
 

Weet niet (59%) 

Toelichting 
Tip: • De jeugd er meer bij betrekken 

• Ga de straat op en ben creatief in de zingeving van carnaval op bereikbare en 
carnavaleske wijze te vertalen. Die alle lagen van de bevolking raakt en uitnodigt. 
Carnaval is een sociaal feest en verbindt mensen op een niveau waar velen in de waan 
van de rest van het jaar niet meer aan toe komen. Help hen verbinden! 

• Heel spijtig dat een, in mijn ogen, goed lopend evenement, zomaar afgeschaft wordt, 
omdat een aantal kasteleins dat willen. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipSomeren 
Mediapartner : 't Contact 
Onderwerpen : Carnaval 

: Tot slot 
Enquêteperiode : 31 januari 2020 tot 10 februari 2020 
Aantal vragen : 13 
Aantal respondenten : 207 
Foutmarge : 6,8% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 11 februari 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±6,8%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met 't Contact. 

• Op 31-01-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 07-01-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipSomeren 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Someren vergroten. Via 

het panel TipSomeren kunnen alle inwoners in de gemeente Someren hun mening kenbaar maken 

over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tipsomeren.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipSomeren is een gemeenschapspanel, opgezet vanuit 

de gemeenschap. Heeft u marktonderzoekvragen  of 

andere vragen over burgerraadplegingen, dan kunt u 

deze altijd stellen aan enquete@toponderzoek.com. 

Het is ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipSomeren maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Someren en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Samen voor Someren’, ‘Wonen’ en ‘Veiligheid’. 

 

 

  

https://www.tipsomeren.nl/marktonderzoek
https://www.tipsomeren.nl/marktonderzoek
http://tipsomeren.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipsomeren-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipsomeren.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

